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Звіт про роботу конференції 

Перша наукова конференція «День Зоологічного 
музею» відбулася в Луганську 23 листопада 2012 р. 
Її ініціатором виступила Лабораторія «Корсак», що 
об’єднує зоологів Луганського національного уні-
верситету, та створена нею при зоомузеї Музейна 
рада (3.10.2012)1. Конференцію присвячено 40-річчя 
створення сучасної експозиції ЗМ ЛНУ. Конферен-
ція проходила в зоомузеї та в суміжній ауд. 551. Її 
програма включала 4 сесії та екскурсію.  

Загалом в роботі конференції взяли участь бл. 45 учасників та бл. 30 сту-
дентів луганських вузів. Серед учасників були: • ветерани факультету 
природничих наук, які брали участь у формуванні колекції; • викладачі й 
науковці суміжних спеціальностей університету; • зоологи з інших науко-
вих та освітніх центрів Луганщини (Східноукраїнський національний уні-
верситет, Луганський національний аграрний університет (ЛНАУ), Лу-
ганський природний заповідник, Харківський педагогічний університет, 
Луганський обласний еколого-натуралістичний центр, Луганський обла-
сний краєзнавчий музей тощо); • друзі та меценати Зоомузею ЛНУ (випу-
скники факультету, представники громадських організацій); • представ-
ники мас-медійних центрів; • керівництво факультету та кафедр.  

Сесія 1: вітальна (ведуча Тетяна Комісова). Заслухано вступні доповіді 
С. Литвиненка (вітання від оргкомітету), І. Загороднюка (презентація 
вітань від інших музеїв). Прозвучали палкі вітання від почесних гостей 
конференції — як колишніх співробітників музею та факультету, так і 
керівництва факультету та друзів музею.  

                                                           
1 До оргкомітету входили: Г. Євтушенко, І. Загороднюк (голова), Т. Комісова, С. Литви-
ненко, С. Філіпенко, С. Фомін; студенти С. Ребров, В. Шепітько, Ю. Фурсова та ін. 
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Сесія 2: Огляд історії музею (ведучий Ігор 
Загороднюк). Заслухано доповіді: І. Заго-
роднюк (початки зоомузею Луганського 
університету та історія колекції за часів 
І. Сахна), Г. Уварова (зоомузей ЛНУ часів 
С. Панченка), Г. Євтушенко (персоналії в 
історії ЗМ ЛНУ); С. Литвиненко (сучасний 
стан експозиції ЗМ ЛНУ). 

Сесія 3: Наукова та освітня діяльність музею (ведучий Сергій Фомін). 
Доповіді: С. Фомін (найцінніші колекційні зразки в ЗМ ЛНУ), С. Філіпе-
нко (хребетні з Червоної книги в ЗМ ЛНУ), В. Шепітько (роль зоомузею 
в екологічній освіті); С. Філіпенко (проект каталогу ЗМ ЛНУ). 

Сесія 4: Експозиції та фонди (ведучий Сергій Філіпенко). Доповіді: 
С. Фомін (риби, амфібії та плазуни в ЗМ ЛНУ), С. Литвиненко (орнітоло-
гічна колекція ЗМ ЛНУ), І. Загороднюк (ссавці в колекції ЗМ ЛНУ), 
С. Ребров (колекційні зразки кажанів в ЗМ ЛНУ), П. Форощук, С. Глотов 
(безхребетні в колекції ЗМ ЛНУ). На сесії обговорено проект резолюції. 

Екскурсія до музею (ведучий Сергій Литвиненко). Учасники та гості 
конференції (вкл. мас-медіа) ознайомилися з унікальними і найціннішими 
зразками зоомузею та окремими стендами, фотогалереєю, фондовими 
колекціями. Показано і прокоментовано підготовлені до цієї зустрічі па-
м’ятні матеріали, зокрема стенд пам’яті Сергія Панченка. 

Круглий стіл Музейної ради став останньою подією конференції. На 
цьому заході за участі ветеранів музею розглянуто перспективи розвитку 
музею, його фондів та експозиції, а також обговорено й ухвалено пропо-
зиції до резолюції. Ухвалено також пропозицію впорядкувати збірник під 
назвою «Зоологічні колекції та музеї», до якого включити матеріали до-
повідей цієї конференції, цей звіт, а також праці колег з інших зоологіч-
них, природознавчих та краєзнавчих музеїв України. 
 

Резолюція конференції  

Резолюція конференції «День зоологічного музею» включала 12 пунктів, 
згрупованих у три розділи. Тут наводиться з незначними скороченнями. 

1. Щодо статусу музею. ЗМ є важливою складовою у формуванні імі-
джу університету як освітнього, наукового та моніторингового центру, і 
важливо пам’ятати та підкреслювати, що: ● ЗМ ЛНУ протягом останніх 
75 років (1938–2012 рр.) був і залишається центром зоологічних та при-
родоохоронних досліджень на Луганщині. ● Зоомузей відіграє важливу 
роль в забезпеченні навчання студентів за спеціальностями «біологія», 
«екологія», «лісове та садово-паркове господарство»; ● Зоологічний му-
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зей є підрозділом, який формує позитивний імідж університету, прийма-
ючи фахівців та делегації з інших установ і країн; ● музей відіграє клю-
чову роль у залученні до студентства учнів шкіл міста й області, які при-
їздять до університету на дні відкритих дверей та екскурсії. 

2. Щодо перспектив отримання статусу національного надбання. Для 
розвитку Зоологічного музею ЛНУ в напрямку реалізації першочергових 
заходів для отримання статусу національного надбання необхідно: 

● розпочати роботу з приведення ЗМ ЛНУ до вимог колекцій зі статусом 
національного надбання України; ● розпочати роботу зі створення і ви-
дання каталогу фондів зоомузею, як експозиційної чистини (за система-
тичними групами), так і фондових колекцій; ● активізувати процес роз-
витку фондових колекцій музею, які даватимуть матеріал для студентсь-
ких, магістерських та аспірантських досліджень. 

3. Щодо планів розвитку музею. Для подальшого розвитку Зоологічного 
музею ЛНУ як наукового центру доцільно зробити наступні кроки: ● кло-
потати перед деканом про розширення штату працівників музею, включ-
но з посадами архіваріуса та куратора колекцій; ● обладнати приміщення 
(місце) для опрацювання колекцій дослідниками; ● розпочати створення 
в музеї куточку його історії; ● Музейній раді підготувати до друку збір-
ник праць конференції («Зоологічні колекції та музеї»); ● вважати доціль-
ним регулярне проведення конференції «День Зоологічного музею» та 
організувати наступну зустріч за рік, у листопаді 2013 року. 

 
*** 

Конференція мала гарну медійну підтримку. Було показано декілька ре-
портажів на обласних каналах ТБ. Розвивається сторінка про музей на 
сайті ЛНУ (Зоологічний..., 2013). В мережі Інтернет можна знайти понад 
100 репортажів, у т. ч. на сайтах інших зоомузеїв (Ювілей..., 2012). Фото-
репортажі вміщено також на офіційному сайті ЛНУ (Унікальні..., 2012) та 
на «Коментарях» (В Луганске..., 2012). 

_____ 

В Луганске необычный музей отметил юбилей  // Комментарии: Луганск. — 
http://lugansk.comments.ua/news/2012/11/29/103715.html (29 ноября 2012). 

Загороднюк І. Іван Сахно та розвиток зоології й музейної справи на Луганщині: історичні 
розвідки // Вісник Нац. науково-природн. музею. — 2011. — № 9. — С. 69–89. 

Зоологічний музей та колекції // Екологія та охорона природи на сході України (сайт Лабо-
раторії екології тварин та біогеографії Луганського національного університету). — 
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